
Planirajmo delo!
Razprave o planskih dokumentih za prihodnje leto

vzbujajo osrednjo pozornost na sejah najrazličnejših
organov in teles na vseh ravneh — od delegatskih
skupščin pa do temeljnih organizacij združenega
dela in krajevnih skupnosti. To sicer ni nič nenavad- .
nega. kajti podobnih razprav smo vajeni ob vsakem
koncu leta. vendar pa se zdi, da so letošnje bolj po-
globljene pretehtane, odločne, temeljite in jasne.
Vzroke za to moramo očitno iskati predvsem v se-
danjih vedno bolj zaostrenih gospodarskih razme-
rah. ko se vsaka rrapačna odločitev hitro maščuje,
po drugi strani pa je vedno manj maneverskega pro-
stora za iskanje izhodov iz težav, kajti zahteve po
doslednem uveljavljanju ekonomskih zakonitosti se
vse bolj uresničujejo v vsakdanji gospodarski praksi,
pa je zato tudi razumevanja težav slabih gospodar-
jev — pa naj se soočajo s problemi zaradi objektivnih
ali pa lastnih slabosti — vse manj. s tem pa seveda
plahnitudipripfavljenostzapomoč. Pravzatovvseh :
okoljih letos temeljiteje kot prej analizirajo sedanje in •
prihajajoče pogoje gospodarjenja. razmere na trgu
in druge dejavnike. ki vplivajo na njihove odločitve in
skušajo svoje obnašanje v kar največjem možnem
obsegu prilagoditi nastopajočim razmeram. da bi se
tako izognili velikim težavam in presenečenjem
' A kakorkoli si v osnovnih gospodarskih celicah

prizadevap za čimbolj realno planiranje svojega
delain razvoja. obtem naleti|onaževrstoletponav-
Ijajoče se težave. ki se jim reče. prerrjalo znani po-
goji gospodarjenja. Jugoslovanska ekonomska poli-
tika za pnhodnje leto še ni v celoti opredeljena. saj'
razprave o nekaterih izredno pomembnih dokumen-
tih. ki v bistvem meri označujejo pogoje gospodarje-
nja še vedno niso končana.

Eden takšnih je nov zakon o deviznem poslova-
nju. ki vzbuja velikozanimanje. pa tudi skrbi. ker so
sev osnutku pojavili tudi nekateri dobroznani pred-
logi katerih uveljavitev bi v praksi pomenila centrali-
zacijo deviz. s čimer bi se nedvomno zmanjšal inte-
res za izvoz. ki pa je po drugi strani prednostni alj
naše ekonomske politike v prihodnjem letu. Prav
tako še ni znano. v kolikšnem obsegu lahko raču-
namo na pomoč iz tujine pri premagovanju naših go-
spodarskih težav V pnpravi je novzakon ocenah. ki
tudi obeta številne spremembe na tem področju z
željo. da bi uresni6li še enega izmed pomembnih ct-
Ijev gospodarske potitike v prihodnjem letu —
zmanjšanje inflaaje. Znani sozapleti okrog obsega
zveznega proračuna. ki bi s svojim skoraj 43 odstot-
nim povečanjem od rebalansiranega letošnjega pro-
računa podrl vsa razmerja v skupni in splošni porabi.
hkrati pa bi zaradi takšnega svojega obsega preko
davkov posredno in neposredno vplival na pogoje
gospodarjenja m ustvarjanje dohodka in čistega do-
hodka.

Načrtovald in tisti. ki plane sprejemajo — to pa
smo v našem delegatskem sistemu vsi — so tako
pred težko in odgovorno nalogo A nekaj je vendarie
bolj pomembno kot dobro plamranje. To je dobro
delo kajti brez njega nam tudi vsi še tako reaJni plani
ne bodo nič pomaflali in bodo le črke na papirju.
Plani so seveda potrebni. sai z njimi začrtamo cilje
gospodarjenja in skušamo doseči kar najboljšo or-
ganizacijo dela. pa čimmanjše stroške. a venda/ie je
temelj delo — čimboljše in čimbdj uOnkovrto s kar
največjimi učinki oziroma rezultati.


